

**Martina Banić**,<sup>1</sup> diplomirana novinarka  
Zastupnica u Hrvatskom saboru, Republika Hrvatska

## Doseg medija kod osnovnoškolaca

**Apstrakt:** Utjecaj i značenje medija svakodnevno raste. Tome su posebno pridonijeli novi mediji, prije svega elektronički mediji. Snaga medija uistinu je velika, ali i njihova odgovornost. Novi mediji otvaraju jedan potpuno novi koncept i pogled na svijet. Virtualni svijet koji zamjenjuje sve, ulazi u sve pore društva, o čemu govori i provedeno istraživanje.

Odgovori na istraživačka pitanja dobiveni su korištenjem ankete kao istraživačke metode. Istraživanje je provedeno u svibnju 2013. godine u Osnovnoj školi Gračani u Zagrebu s učenicima/ca od petog do osmog razreda. Anketu je ispunilo ukupno 166 učenika/ca.

Cilj ovog rada bio je utvrditi koliko se osnovnoškolaca služi računalom, jesu li prisutni na društvenim mrežama, s obzirom na to da mlađi od 13 godina ne mogu otvarati profil na Facebooku, kojom društvenom mrežom se najviše koriste, a u konačnici kako gledaju na budućnost komunikacije. Također istraženo je koriste li osnovnoškolci tradicionalne medije.

Pretpostavka je bila da se osnovnoškolci u velikom broju koriste računalom, da su prisutni na društvenim mrežama i da se služe drugim sredstvima komuniciranja. Ipak impozantan je podatak da baš svi ispitanici imaju računalo. Nadalje, više od 60% učenika/ca koristi se svakodnevno računalom, a računalo im prije svega služi za korištenje internetom, samo jedan ispitanik nikada se nije koristio internetom. Bitna je činjenica da su anketu ispunjavale djevojčice i dječaci u dobi od 12 pa do 15 godina, zato se ističe da je veliki postotak njih prisutan na društvenim mrežama, čak 91%, odnosno 149 od 166 ispitanika. Činjenica je kako su mladima, nove tehnologije kao i novi mediji izrazito bliski, no to nije umanjilo ulogu tradicionalnih medija. Tradicionalne medije koristi 91% ispitanika, dok je televizija u tom smislu najpopularniji medij, potom novine, pa radio.

**Ključne riječi:** društvene mreže, internet, mediji, djeca

---

<sup>1</sup> martina.banic@sabor.hr